

# 譚鐵牛應邀講創科 勉工程界把握機遇



■譚鐵牛（右二）為香港工程師學會做科技報告。

香港文匯報訊（記者子京）據中聯辦網訊，4月24日，中聯辦副主任譚鐵牛應邀為香港工程師學會作題為《國家科技發展新形勢與香港

創科發展新機遇》專題報告，香港工程師學會會長陳國章和200餘名工程師會員出席。

譚鐵牛闡述了世界科技發展的歷

史與新形勢，結合十九大報告和兩會精神介紹了我國科技發展的新形勢與新成就，指出香港創科發展迎來了前所未有的新機遇，中央政府有支持、特區政府有決心、香港社會有需求、社會各界有共識。鼓勵香港工程界朋友把握機遇，積極融入國家發展大局，以創新驅動為香港經濟發展、民生改善作出更多貢獻，共擔歷史責任，共享發展榮光。

香港工程師學會成立於1947年，現有會員3萬餘人，是香港特區政府工程師資格認定的唯一法定機構，是《華盛頓協議》成員、《悉尼協議》創始成員及世界工程組織聯盟（WFEO）會員。



■譚鐵牛（右二）與香港醫院管理局座談交流。

香港文匯報訊（記者子京）據中聯辦網訊，4月25日下午，中聯辦副主任譚鐵牛訪問香港醫院管理局，與醫管局主席梁仁智及管理層座談交流，了解醫管局的運作管理模式及香港公營醫療服務情況。

譚鐵牛對醫管局長期以來在保障市民健康福祉、支持國家醫療衛生事業發展等方面作出的貢獻表示讚賞，並

結合自身經歷介紹全國兩會精神和國家發展取得的巨大成就，希望醫管局充分發揮自身優勢，積極推動業界融入國家發展大局，促進兩地醫療衛生事業優勢互補、共同發展。

香港醫管局成立於1990年，負責管理全港公立醫院，確保市民在有需要時得到全面、專業及可負擔的醫療服務，是香港規模最大的公營機構之一。

# 新民黨誓傳民意獻良策

特首眾高官到賀祝七周年 葉太冀團結更多中間力量

香港文匯報訊（記者范童）新民黨昨晚假會展中心舉行七周年黨慶酒會，逾千人出席，場面熱鬧。行政長官林鄭月娥、政務司司長張建宗到場致賀，並上台與一眾新民黨成員進行祝酒儀式。新民黨主席葉劉淑儀昨日表示，該黨一直秉持愛國愛港的立場，獲很多市民支持，未來將繼續竭盡所能，為市民發聲，為政府出謀獻策。她又希望，未來能夠為建制派陣營，爭取更多中間力量支持。

酒會冠蓋雲集，政制及內地事務局長聶德權、教育局局長楊潤雄、勞工及福利局局長羅致光、創新及科技局局長楊偉雄、民政事務局局長劉江華、運輸及房屋局局長陳帆等多名局長亦有出席共慶。另有行政會議成員、立法會議員、社團及各界別賢達及地區組織代表到場致賀。

新民黨副主席、立法會議員容海恩，新民黨中委、南區區議員陳家珮，昨晚分別在晚宴上「開金口」，為活動揭開序幕。容海恩獻唱陳百強的名曲《深愛着你》，而陳家珮則率領歷屆青委會主席，齊聲獻唱盧冠廷的《陪着你走》，寄語新民黨一直與市民同行，台下觀眾掌聲毫不吝嗇。

葉劉淑儀致辭時介紹新民黨的最新發展，指該黨已有近900個黨員及逾萬名



■新民黨七周年慶典酒會現場，賓主舉杯祝酒。

「新民之友」，自創辦以來秉持愛國愛港的立場，致力推動全面及準確落實香港基本法，為「一國兩制」在港實踐盡最大努力。

她直言，該黨的立場獲很多市民支持，「每月都有好多市民自動加入我哋。」

**冀為民盡所能 解決深層矛盾**

她續指，該黨現有兩名立法會議員，期望之後會再有所增加。而該黨22%黨員為35歲以下的年輕人，並逾六成是

高學歷及專業人士，希望未來能夠為建制派陣營，爭取更多中間力量支持。

她表示，新民黨將一如既往，客觀科學監察政府的表現，為市民發聲，並為政府出謀獻策，協助政府解決社會一些深層次問題：「未來日子有很多挑戰，新民黨將竭盡所能，為國家為市民爭取最大福祉。」

**容海恩冀政府支持育才俊**

容海恩致辭時則指，新民黨踏入七周年，如同一個7歲的小孩子般活躍，新

民黨亦有很多年輕面孔，反映黨有一顆活力的心，推動香港向前行，秉持「多做實事、少講政治」。她希望特區政府繼續接納新民黨的意見，當中包括支持政黨培育年輕人：「一個人掌聲拍不響，希望多給一些資源予我們，讓我們做得更大，帶多一些年輕人出大灣區。」

她指，早前大灣區考察中看到很多機會，但需要更多資源，才可讓年輕人走到大灣區，做到「手掌上的大灣區」。

# 65項撥款修訂獲批 料5月審完

香港文匯報訊（記者鄭治祖）立法會將於下周三繼續審議《撥款條例草案》。

立法會主席梁君彥表示，並有15名反對派議員提出共230項修訂，經審議後，最終批出65項，預計於下月10日可以完成預算案的審議工作。另外，本周三剛開始審議《撥款條例草案》期間「甩轆」，準備發言的議員未及時返回會議廳，主席最後宣佈休會，下周三復會便進入官員發言環節，意味議員無法再發言。梁君彥指，經諮詢議員意見

後，將預留大約7個小時，給尚未發言的議員重新發言。

## 10項屬酌情額外批准

梁君彥昨日會見傳媒時表示，今年約有15名議員，提出合共230項修正案，經審議後最終批出65項修正案。他指，與過往數年相比，今年獲批准的修正案高，認為不會削弱議員辯論的權利。

此外，梁君彥又提到，獲批的修正案佔提交數目的28%，比2015年的16%、2016年的19%、以及2017年的25%為

高，認為不會削弱議員辯論的權利。

至於，上周三審議《撥款條例草案》時，卻發生了罕見的情況，即在「議會陣線」的范國威發言完畢後，排在其後報名發言的13名議員，全部不在會議廳內，結果因為無人緊接的情況下，主席

梁君彥宣佈休會，意味議員失去了周三、周四兩天，約15小時的會議時間。梁君彥昨日表示，下周三恢復討論《撥款條例草案》時，會先讓官員發言，發言完成後，便會投票決定是否通過二讀。

梁君彥續指，若二讀獲得通過後，便會在第一節，即沒有修正案的總目的辯論環節，預留較多時間，讓未能在二讀辯論中發言的議員，在這一個環節內發言，希望他們能精簡，期望可於下月10日完成《撥款條例草案》三讀程序。

# 川港擬建緊密合作關係

香港文匯報訊（記者殷翔）「5·12」汶川特大地震距今將近10年，四川省政府相關部門昨日接受香港記者團採訪時表示，香港捐助100億港元的災後援助項目已全部完成，受惠川民達2,000萬人口。

十年來川港各界建立深厚友誼，特區行政長官林鄭月娥將於下月出席汶川地震10周年紀念活動，考察香港援川項目，並與四川建立川港合作會議制度。這是繼廣東省後，本港與內地省政府建立的第二個緊密合作機制。

省發改委項目辦主任方曇介紹，香港援川

## 方曇介紹港援川項目成果

同時，還有32個非政府機構的慈善捐助項目。

至2016年兩條香港援建通往受災山區的工路已竣工投入使用，香港援助項目已全部完成，四川受惠地區包括12座城市、60個縣鄉，逾2,000萬人口受惠。當中援建學校60所，醫院、衛生所64個，幫助22個醫療

機構優化升級。截至2017年，香港援助醫療機構診治川民逾800萬人次，幫助災民康復逾27萬人次。

方曇續說，香港對口援建的臥龍大熊貓自然保護區，於2016年建成全國首個信息化自然保護區。

為感恩，保護區兩個大熊貓繁育基地對港人永久免費開放，迄今已免費接待1.3萬名港人。

## 捐款嚴格監管 公開透明

省政府新聞辦副主任代光舉表示，國家對捐款的監管十分嚴格，且嚴厲懲處貪污，即使偶發善款挪用情況，也是很罕有的個案，「任何人士若發現挪用情況，歡迎舉報，我



四川省政府官員與香港記者採訪團會面。

香港文匯報記者殷翔攝

們一定嚴查到底。」

省民政廳機關黨委書記盧攀登則表示，省政府規定省政府網、四川省慈善總會官網每天公佈善款使用情況，電視、報紙等媒體不定期公佈善款使用情況，所有援助項目必須公開透明，並由第三方機構監管，「所有援

助項目接受捐助方的多批次考察和回訪，「政府對善款的監管，比政府財政管理更加嚴格、公開、透明。」

是次採訪活動由中聯辦主辦，中聯辦宣文部副部長李海堂透露，下月川港合作會議將公佈多項川港合作項目。